

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRASOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarife.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare în fie-care zi de lucru

Fără o presă naţională cinstită şi democratică, un popor nu va da niciodată măsura însuşirilor lui culturale şi politice. E ca şi cum ar grai prin gura streinului.

Doveziile unui anumit „patriotism“

Cu atâta zgomot, cu atâta îndrăzneală şi provocare, oficiosul guvernului actual tămăiază *patriotismul* liberalilor şi aruncă tuturor fruntaşilor de opoziţie insulte şi incriminări de trădare de neam!...

În Ardeal ei îşi bat joc de sentimentele româneşti, stând la braţ cu trădătorii neamului, îosărcinându-i tocmai pe aceştia cu administraţia unor judeţe cari au avut mai mult de suferit, sub unguri, dela ei.

Lucrul se repetă, sub altă formă, şi în Dobrogea.

Ziarul „Dobrogea jună“ din Constanţa anunţă următoarea ştire revoltătoare:

„Famosul *Ivan Ogneanov*, preşedintele comitetului de acţiune care în timpul ocupaţiei duşmane cerea alipirea Dobrogei la Bulgaria, prin manifestări publice şi congrese organizate, şi care după brutalităţile nemaluzite, odată cu armatele inamice a părăsit Constanţa, pentru ca să se stabilească la Sofia, unde să-şi continue operaţiunile, se află de zece zile în localitate, domiciliind în str. Vânători No. 12 — fiind vorba să-şi scoată întreaga avere de sub sechestru.

„Am putea să cunoaştem pe liberalul Naţional, care a înlesnit

această nouă atitudine adusă demnităţii ţării noastre şi memoriei atâtor scumpei viteji căzuţi pe câmpul de luptă?

Şi dacă printre noi se găsesc asemenea trădători, Societatea demobilizaţilor nu are nimic de spus şi mai ales de făcut?”

Aşa dar, agenţii acţiunii celei mai criminale şi duşmănoase României pot fi liberi în ţara noastră, fiindcă vin sub protecţia vre-unui liberal-naţional.

Şi atunci când astfel se petrec lucrurile, mai poate avea Partidul liberal autoritatea morală de-a cenzura patriotismul altora? Cum să nu se revolte lumea noastră, când astfel de oameni vin şi aruncă insulte luptătorilor noştri naţionali?!

Ştirile dela Conferinţa din Londra sunt optimiste. Acordul între marii aliaţi, până acum, ar fi perfect. Se dezbate în comisiuni problemele conferinţei şi înţelegerea se face progresiv cu mersul lucrărilor.

Este cea mai mare acţiune salvatoare a democraţiilor occidentale pentru consolidarea păcii şi reglementarea relaţiunilor economice internaţionale.

Pe „Tandem“ în jurul pământului

— Aventurile celor trei perechi de căsătoriţi plecaţi acum trei ani din Geneva. —

Clubul bicicliştilor din Elveţia a publicat în anul 1921 un premiu de 200.000 franci elveţieni pentru acel membru al clubului, care va executa pe un biclcul de marcă elveţiană, un drum de 80.000 kilometri în jurul pământului, până la 1 Ianuarie 1925, dovedind aceasta cu acte oficiale.

S'au şi găsit imediat trei perechi de căsătoriţi, toţi biciclişti de forţă, cari pe câte-un Tandem au întreprins la câteva zile călătoria aventuroasă în jurul globului pământesc. Prima pereche a făcut ruta prin Europa vestică, a trecut prin America de sud şi s'a oprit în Chile, stabilindu-se în Valparaiso, renunţând la gloria vremelnică. Astăzi ei sunt milionari.

A doua pereche a avut un sfârşit tragic. Traversând o jumătate de lume (Africa de nord, întreagă America dela Cap Slown până la San Francisco) a sosit în India, unde ambii soţi s'au îmbolnăvit de friguri palustre. Soţia a succumbat după scurt timp în spitalul din Bombay, iar soţul indurerat a renunţat să continue singur călătoria preferând să se stabilească în apropierea mormântului soţiei sale eroice.

Numai a treia pereche, soţii *Leuvel*, sunt în ajun să şi termine cu succes călătoria, dacă nu cumva în ultimul moment se va întâmpla vre un accident care să le răpească gloria şi răsplata materială pentru atâ-

tea oboseli. Soţii *Leuvel* au sosit Sâmbătă în 19 Iulie a. c. la Praga, unde au făcut ziariştilor interesante comunicări, din cari reţinem următoarele:

Soţii *Leuvel* au plecat acum trei ani din Geneva spre Bordeaux. Au traversat apoi Spania, Marocul şi Algeria. Cea mai interesantă parte a călătoriei a fost traversarea Americii, oprindu-se în Trinidad, Rio de Janeiro, Buenos Aires, Valparaiso, Panama, New Orleans, New York şi San Francisco. Au traversat apoi Japonia, o parte a Chinei, Indiile, Mesopotamia şi Arabia.

La Aleb au fost atacaţi de Beduini, cari l-au rănit pe *Leuvel* cu o lovitură de sabie. Soţia l-a scăpat trăgând în Beduini. „Ea a culcat la pământ — povesteşte soţul *Leuvel* — trei dintre bandiţi, până ce ne-a venit în ajutor o patrulă a unui regiment colonial, ce se găsea într'un automobil, ducându-ne în spital. Am traversat apoi Palestina, Anatolia. Drumuri nu se găsesec în Asia mică. Etapa dela Mesopotamia până în Bulgaria a fost cea mai deficilă din călătoria noastră. În Slovacia drumurile lasă de-aşemenea de dorit. În schimb însă, dela Göding până la Praga şoselele sunt excelente“.

Soţii *Leuvel* au adus cu sine un volum enorm de control, în care se găsesec vzele şi sigilele a peste 6000 autorităţi comunale, începând dela pri-

marul Newyorkului până la mandarinul din Tientsin, dela merele industriiş Bata din Slin până la primarul fermier din din Kap Slown...

Din Praga soţii *Leuvel* vor trece în Silezia superioară, apoi prin Polonia până la Konstadt (Rusia). Vor traversa apoi statele baltice, Germania de nord şi vor sosi acasă în Elveţia făcând cursa de-a lungul Rinului.

In glană.

Ceva a fost uitat

Pentru prinderea banditului Terente, bălşile Dunării au fost înconjurate cu jandarmie şi ermetice. Puşti, mitraliere, tunuri, aeroplane şi şti vapoare pe Dunăre — au fost puse la dispoziţie pentru prinderea banditului.

S'a trecut cu vederea un lucru:

Pumnul d-lui ministru de război, care — vorba d-sale — bate o lume întreagă şi e în stare să distrugă chiar şi rozele morţii.

Conflictele cu Statele Unite este în stadiul următor: nota de răspuns a guvernului român a fost remisă d-lui *Jay*, ministrul Statelor-Unite la Bucureşti. În această notă se dau explicaţiuni pe larg şi amănunţit asupra legii minelor.

Am anunţat, acum două zile, că în cercurile guvernamentale se spe a că ministru Statelor-Unite nu va mai pleca, în urma explicaţiunilor date. Acest optimism al guvernului se menţine încă, ceea-ce indică concesivnele ce s'ar fi făcut şi cari au fost, desigur, indicate în nota remisă eri ministrului Statelor-Unite.

Congresul Legionarilor ceho-slovaci

— NOTE —

de *Volcan Nişescu*.

IV.

Credinţele politice şi sociale al Legionarilor.

După închinarea făcută soldatului necunoscut guvernului şi căpeteniile legionarilor revin în piaţa lui *Ion Huss*. D. Patejdl, preşedintele „Uniunii“ urcă tribuna şi de aci cu glas tare şi cu accente de adâncă convingere citeşte următorul *Manifest al legionarilor ceho-slovaci* :)

„S'au împlinit acum zece ani de când drama dela *Seraievo* a deslănit cumplita furtună a războiului şi cinci ani de când tratatul dela *Versailles* i-a pus capăt.

După această scurtă perioadă de pace omenirea îşi reaminteşte cu oroare cei cinci ani de masacru, cum până atunci pământul nu mai văzuse.

„Pentru noi, Ceho-Slovaci, ziua de 29 Iunie mai însemnează ceva. Ea marchează a şasea aniversare a zilei, în care guvernul francez a recunoscut

„Gazeta Tr.“ a publicat o parte, cea esenţială, din acest *Manifest*. Noi vom încerca pentru valoarea şi importanţa lui istorică să-l reproducem în întregime după traducerea franţuzească pe care ni-a transmis-o *Dr. Sicrova*, directorul Gazetei Legionarilor şi secretarul Federaţiei Foştilor Voluntari din Mica Antantă. Voluntarii noştri vor culege din el ce vor găsi potrivit cu mîntea lor şi cu stările din ţara noastră, servindu-le din acest punct de vedere drept călăuză în drumul greu şi spinos, pe care încearcă să-şi croiască în mijlocul societăţii noastre, prea puţin pregătită pentru astfel de acte. Munca spornică, voinţa şi curajul camarazilor din Republica vecină e o pildă, din care se pot trage bogate şi folositoare învăţături.

solemn, în momentul când i-s'a transmis drapelul Regimentului 21 al legionarilor, dreptul nostru la libertate. Această zi ne reaminteşte cauzele cari au dat putinţă poporului ceho-slovac să-şi recâştige libertatea după o robie de trei veacuri sub dominaţiune streină.

„Forţa adevărului, a dreptului şi a solidarităţii, care purta odinioară pe iluștri luptători ai lui *Ion Huss* în contra tirăniei, pe care Imperiul roman şi puterea temporală a papei o imprimase Evului de mijloc, a animat ş'a îndemnat şi generaţia actuală la luptă. Ea trebuia să repare ruşinea şi nedreptăţile îndurate pe urma înfrângerii dela *Muntele Alb*. Şi mai trebuia să combată germanismul şi pe adepţii lui, carei încercau din nou să-şi estindă ş'in zilele noastre supremaţia asupra lumii.

„Fideli moştenirii lăsate de strămoşi şi ascultând de conştiinţa lor Cehii şi Slovaci au ridicat încă dela începutul războiului steagul revoluţiei împotriva monarhiei Habsburgilor. Ei s'au înşiruit de partea naşunilor, cari luptau pentru dreptate şi în contra violenţei, pentru libertate şi în contra opresiunii. Plin de încredere în destinul şi istoria sa poporul s'a opus cu hotărâre şi cu preful unor număroase sacrificii violenţelor barbare exercitate de o nemiloasă dictatură militară în interiorul ţării.

Călăuziţi de aceeaşi încredere şi susţinuţi de către aliaţi noi am constituit în ţările aliate, sub conducerea lui *Masaryk* trei armate de voluntari, cari încă înainte de sfârşitul războiului mondial şi de încheierea păcii au fost recunoscute ca armatele unei naţiuni independente având guvernul lor propriu, revoluţionar.

„Aceste armate au alcătuit baza actualului Stat cehoslovac. Prin ele Cehii şi Slovaci, după ce au fost osândiţi să poarte o mie de ani jugul dominaţiunii unor naţiuni şi guverne streine, au reuşit să-şi restabilească unitatea lor naţională. Graţie sângelui vărsat de legionarii cehoslovaci în luptă comună a-

lături de aliaţi, a putut fi proclamată Republica, ajutată şi susţinută puternic de democraţia mondială. Intemeierea acesteia însemnează un nou stălp puternic la temelia edificului democratic, răsărit pe urma prăbuşirii autocraţiei anti-naţionale şi reacţionare a Habsburgilor.

„Victoria noastră este deci opera poporului. Numai graţie solidarităţii şi încrederii acestuia în idealul de libertate şi de pace ni-am putut noi construi statul nostru şi am putut impune recunoaşterea dreptului nostru. Acest ideal de libertate şi pace formează de veacuri temelia aspiraţiunilor noastre naţionale şi slave. El ne-a ajutat şi-a dat putere şi altor naţii ca să înfrângă în cursul războiului imperialismul germano-maghiar sub care gemeam deopotrivă.

„Acesta fu rostul marelui războiu şi învăţăturile lui se întrec în importanţă.

„Spiritul husitic călăuzit de adevăr şi de sentimentul fraternităţii a biruit arbitrarul Habsburgilor şi minciuna contra-reformei. Puternica democraţie americană a decis victoria naşunilor cari luptau pentru libertate şi pentru dreptul autodeterminării împotriva şovinismului şi setei nesăturate de dominaţie.

„Cei despărţiţi se unirà pentru a se pune în serviciul umanităţii, cei desarmaţi se înarmează ş'a-tunci puterile violenţei, ale arbitrarului ş'ale orgoliului se prăbuşiră de sine.

„Dar lumea în noua sa structură nu va putea evita noi catastrofe şi împiedica prăbuşirea civilizaţiei decât graţie voinţei şi buneii înţelegeri dintre popoare. Acestea trebuie să se ajute şi să se protejeze reciproc împotriva oricărei noi tentative de a subordona dreptul violenţei. Fiecare naţiune trebuie să lucreze în această direcţie, adoptând o politică de înţelegere şi de toleranţă în afară şi de aplicare a principiilor de libertate şi justiţie democratică înăuntru, fiind gata totuşi să se apere la nevoie în contra celui care i-ar primejdi viaţa.

Pagina distractivă: stiri și varietăți literare - științifice - sportive

Correspondența din Galați

Galați, 20 Iulie 1924

Comerciale. În prima perioadă după război, aproape toate afacerile de pe piața Galaților se încheiau cu bani gata, pentru că în negoșul nostru intraseră o mulțime de elemente străine, necunoscute, iar situația vechilor noștri negustori nu era limpezită; pe de altă parte banii în circulație se îmulțeau mereu. Vânzări pe credit se executau puține; scontul la Banca națională era cu totul redus.

Criza actuală și mai ales lipsa generală de numerar au schimbat situația. Acum angroșiștii sunt siliți să vândă mult pe credit. Iar negustorii mici, atât cei de pe piața noastră cât și cei din restul țării, nu pot desface ușor mărfurile, deoarece consumația s'a micșorat din cauza crizei și a secetei și astfel nu-și pot acoperi datorită la scadență. Dacă mai adăugăm neajunsurile valutare, teama că de azi pe mâna cursul leului se va schimba, — și apoi ridicarea tarifelor vamale și pe căile ferate, reducerea creditelor din partea băncilor și ridicarea exagerată a dobânzilor — vă puteți închipui în ce stare se află marii importatori, în special manufacturiștii.

La exportul cerealelor în timpul din urmă a fost oarecare mișcare. Acum sunt numeroase cereri pentru orz și porumb. La bursa oficială s'au încheiat operații bordo orz maximum 59.000 lei de vagon, porumb corcitură 50.500 lei, porumb dinte de cal 51.000 lei; grâul s'a plătit între 75—76.000 lei și ovăsul 43—45.000 lei vagonul. Prețurile streine vin caprioase. Tendința fermă.

Exportul lemnăriei, care în primăvară a fost destul de activ, acum s'a mai potolit. În ultimele două săptămâni s'au produs scăderi de 100—150 lei pentru metru cub. Se continuă însă cu activitate îndeplinirea comandelor vechi.

O serbare. Cu ocazia terminării studiilor, absolvenții școlii comerciale superioare din Galați, seria 1923—4, au oferit profesorilor lor un banchet la Grand Hotel, unde s'a petrecut în voie bună, profesorii felicitând pe absolvenți și dorindu-le succes în viață, iar absolvenții mulțumind profesorilor prin cuvântări emoționante pentru munca depusă cu ei.

În această timp, la o masă a lătură, alianța franceză, secția Galați, sărbătorea printr'un banchet p'ecerea din Galați a d-lui consul francez Roux. Când președintele alianței din Galați, d-l avocat N. Lungușanu, a ridicat primul toast în onoarea consulului Roux și pentru Franța și muzica a intonat Mirsileza, banchetistii comerciali români au izbucnit în aplauze unanime pentru Franța. Aceasta a făcut o vie impresiune asupra Francezilor.

Din acel moment petrecerea s'a continuat în comun, Români toastând pentru Franța și Francezii pentru România. S'a cântat de întreaga asistență imnul nostru național și „Desteaptă te Române”. Și fiindcă printre participanții francezi figura și consulul belgian, iar priatru Români figura și profesorul de limba italiană dela școala comercială superioară, care este de origine italiană, petrecerea s'a transformat într'o caldă manifestație latină.

Profesorii școlii comerciale superioare au fost proclamați membri ai alianței franceze.

Politice. Franța și partidul național român, din Galați, continuă vizitele la satele din județul Covurlui. Ei suat primiți peste tot cu entuziasm de către săteni. În ultimele Dumineci au vizitat comuna. Pechea, Iavoaarele, Cuza-Vodă, Sloboză-Comanche și Vârlezi. Lumea satelor își pune toată încrederea în acest partid, dela care așteaptă mântuirea.

Curs preparator.

Dela 4 August până la 1 Septembrie se va ține un curs preparator pentru elevii ce voesc să urmeze în școlile secundare, în localul școlii No. 1. Cei interesați se vor adresa pentru înscriere până Luni 28 a. c. în fiecare dimineață la d-na Ecaterina Pompiu Dan Str. Sft. Ioan No. 25.

Cursurile vor fi ținute de d-l Nic. Garoiu, d-na L. Rotaru și d-na Ecaterina Dan, institutori la școala primară No. 1. 696 1-3

Dela Oficiul de Control al devizelor.

Secția Brașov.

Se aduce la cunoștința băncilor autorizate a face operațiuni de devize cât și celor neautorizate, precum și comercianților, cele ce urmează:

Tratele pe cari băncile trebuie să le prezinte Oficiului pentru a fi vizate, sunt cele emise înainte de 1 Iulie 1924, precum și cele cari fiind emise după această dată, nu poartă viza Oficiului.

Declarațiile cu cari comercianții cer să cumpere o deviză necesară achitării tratelor vizate de Oficiu, sunt scutite de viza Oficiului, dacă pe aceste declarații se menționează data vizării documentelor cari au provocat emiterea lor.

698 1-1

No. 328—1924.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința generală că pentru asigurarea lucrărilor de tinichigerie la școala primară de stat din comuna Vâlcele, jud. Treiscaune, se va ține licitație publică cu oferte închise în ziua de 15 August 1924 ora 3 p. m. la primăria com. Vâlcele.

Garanția în numerar în valoare de 5% (cinci la sută) se va reține din prețul lucrărilor efectuate.

Condițiunile detaliate se pot vedea la dirigintele școlii primare de stat din comuna Vâlcele.

Ofertele se vor redacta în limba română.

Ofertele întârziate, cele telefonice cum și supraofertele nu se admit.

Vâlcele, la 20 Iulie 1924.

Comitetul școlar din comuna Vâlcele. 694 1-3

In fiecare Sâmbătă, între orele 6—7, va avea loc în Biserica neagră câte un

CONCERT DE SEARA
Bilete à 20 Lei se cumpără în biroul pentru concerte Klingsor.

655 5-0

GAZETA TRANSILVANIEI

va publica de două ori pe săptămână

Joia și Sâmbăta

un foileton literar: schițe originale și descrieri din Brașov și jur.

Situația gravă economică a țării

Declarațiile președintelui Camerei de comerț și industrie din Brașov.

Camera de comerț și industrie din Brașov a ținut zilele trecute o ședință plenară cu care prilej președintele Camerei, d-l Wilhelm Paul, s'a ocupat într'un discurs mai lung de situația economică a țării din prima jumătate a anului 1924. Dăm în resumat constatările făcute.

Viața economică din prima jumătate a anului curent nu prezintă o ameliorare față de trecut. Pretul indeni plângeri despre neajunsuri: lipsă de bani, încetarea de plăți, neajfelegeri în orice domeniu, piedici și obstacole la import și export prin totfeluri de dispoziții, cari zi de zi se publică din nou și se modifică.

Greutățile, cari trebuiesc înălțurate în viața economică se înmulțesc din cauza morilor dobânzi (30—45%), a manevrelor de bursă etc. Dar nu numai acestea sunt cauza scăderii Leului, după cum le place unor cercuri bucureștene să accentueze, ci lipsa de încredere a străinătății. Președintele menționează între altele legea minelor, prin care strănătatea își vede compromise interesele. Chiar și cele mai puternice state ca de ex. America s'au văzut silit de a lua o atitudine energică.

Imposibilitatea participării capitalului străin la întreprinderile indigene împiedică mult progresul industrial la noi. Reformele din țară, ca reforma agrară au de înregistrat ca urmare o slabă lucrare a pământului. Asemenea fapte și altele la fel în legătură cu lipsa de încredere a străinătății în economia noastră, sunt cauzele scăderii Leului.

Terminând președintele Camerei, s'au luat în discuție obiectele dela ordinea zilei luându-se mai multe hotărâri despre cari vom raporta în nrul de mâine.

Ministerul Justiției Comisia de naturalizări.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința actelor cari ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnule președinte.

Subsemnatul Dietrich Carol, supus german, actualmente domiciliat în Brașov, Strada Fabricii No. 80, cu cel mai profund respect viu a vă ruga să binevoiți a-mi aproba înămăntarea ca cetățean al României Mari.

Subsemnatul sunt născut în anul 1877 în Weierbach, Germania. Cu ocazia războiului mondial am fost adus cu trupele până în Brașov, de unde nu m'am mai înapoiat în Germania.

În anul 1917, am rămas aci în Brașov, unde m'am căsătorit cu supusa româncă Tartler

Circulația pe linia Brașov-Zărnești

În atențiunea direcțiunii generale C. F. R.

Din cercul cetitorilor noștri, stabiliți în vlegatură la Brașov, primim următoarele rânduri:

Binevoii a interveni pe lângă onor direcțiune generală a C. F. R. Brașov, pentru a cerceta și studia, cum s'ar putea găsi mijloacele de a putea pune în circulație cât mai repede pe linia Brașov-Zărnești, a unei noi garnituri de trenuri cu un itinerar, care ar înlesni vizitatorilor sezonieri, să petreacă o zi în treagă într'o localitate climaterică și pitorească, putând face drumul dus-întors Brașov-Zărnești în aceeași zi, cu satisfacerea completă a intereselor și plăcerilor.

După toate informațiunile, sub vechea dominație, pe această linie circulau trei garnituri de trenuri la ducere și același număr la întoarcere.

Aceasta a doua garnitură de trenuri, pe lângă înlesnirile ce ar aduce celor interesați a călători cu trenul, va aduce mai cu seamă comerțului brașovean mai multe avantaje. Din punct de vedere cu totul, ar da posibilitate multora de a asista la diferite piese de teatru și ședinți culturale, ce au loc în orașul Brașov, de la care toți amatorii ce locuiesc în comunele limitrofe liniei cf. Brașov-Zărnești renunță din lipsă de mijloace transport cu orar potrivit.

Și când te gândiți de câtă propagandă se face pentru înflințarea teatrului românesc în regiunile ardelenze!? (Vezi Nr. 154 din 11 Iulie 1924 al ziarului Universul).

Zărnești, ca situațiune geografică are o poziție excelentă climaterică, și ar merita altă soartă, decât ar fi inițiativa încurajată. Ar aduce înlesniri suferințelor, amatorilor de recreație iar populației locale vealitur.

Cetiți și răspândiți:
„Gazeta Transilvaniei,”

Anna, după cum se constată din anexatul extras de căsătorie și sunt proprietarul imobilului din sus menționat stradă.

La supușenia Statului German am renunțat definitiv prin declarația autentificată de notărilor public din Brașov, sub No. 186—1924, manifestându-mi pe deplin dorința și sentimentul de a deveni al Statului Român.

Prin certificatul No. 896—1924 eliberat de Primăria Brașov, (Secțiunea Impozitelor) se constată că am achitat în mod regulat dările către Stat, din anul 1917 și până astăzi, iar prin certificatul No. 4753—1924, eliberat de Consiliul orașenesc al orașului Brașov, se vede că subsemnatul locuiesc în Brașov din anul 1917, după cum am arătat mai sus.

Domnule președinte și onorată comisiune, menționez că interesul meu de a deveni cetățean român nu este altul decât dorința și legăturile familiare prin căsătorie cu supusa româncă, care are trei copii

Un turt de bijuterii în valoare de 3 250.000 lei
O doamnă din București sefăltă.

Salu-mare, 20 Iulie.

În ziua de 15 Iulie d-na Maria Süszgarten din București, însoțită de prietena ei d-na Ana Berceci, fiind în drum spre Carlsbad (Cehoslovacia), au luat un ceai în restaurantul gării, trenul accelerat oprindu-se în gara Satu Mare 20 minute.

D-na avea într'o valiză bijuteriile d-sale și ca să evite un furt le-a luat cu dâssa. Intrând în restaurant s-au așezat la o masă, pușod valiza cu bijuterii pe un scaun. Chelnerul de serviciu aducându-le ceaiul cam târziu, fiind prea multă lume, n'au putut termina dejunul, mai de vreme ca plecarea trenului. Când au auzit signalul de plecare, în grabă să apuce trenul, d-nele și-au uitat de valiza cu bijuterii. Abia la trecerea frontierei în Cehoslovacia d-na Süszgarten și-a adus aminte de bijuterii. Căutându-le a rămas surprinsă că nu le găsește. D-na a crezut pentru un moment că este victimă unui furt. Această presupunere a dispărut însă, căci fiind întrebată de prietea d-sale dacă a luat valiza la plecare din restaurantul gării, unde mâncaseră, d-na și-a dat seama că o uitase acolo.

Trenul accelerat ajungând la Carsovia, stație în Cehoslovacia, p'gabașe a înștiințat autoritățile polițienești cehoslovace cu rugărea ca să denunțe cazul poliției din Satu-Mare.

D-l Beada inspector al agenților polițienești cehoslovaci a și plecat în persoană la fața locului. Ajuns la poliția din localitate, i-a făcut cunoscută plângerea d-nei Süszgarten. Chelnerii fiind interogați au declarat că n-au cunoștință de cele declarate. Iși aduc însă aminte de cele două doamne, dar ci n'au găsit nimic după plecarea trenului, de oarece erau ocupați cu serviciul.

Până acum nu s'au putut descoperi autorii din cauză că lipsesc semnalmintele bijuteriilor. Cercetările s'au oprit până la sosirea lămuririlor date de către d-na Süszgarten. Se crede că acest furt a fost comis de banda de pungăși care se află în oraș și poliția e în urmărirea ei.

Mănuși de tot felul se găsesc de calitate bună numai la **Francisc Gross.**
841 8-0 Saxonia No. 7282

dintre care doi la studii superioare.

Supunând cunoștinței Dv. cele de mai sus, respectuos vă rog să binevoiți a dispune să mi se aprobe cererea.

Primiți vă rog asigurarea deosebitei mele stime și considerațiuni.

Brașov, la 25 Martie 1924.

Cu profund respect
693 1-1 (ss) Carol Dietrich.

Aviz pentru părinți.

Profesor titular definitiv la liceul de Stat din loc. predă lecțiuni. **Începând dela 1 August a. c.**, elevilor de curs secundar, cari urmează să se prezinte la examene în Septembrie a. c. **În altă parte decât la școala, unde dânsul funcționează, de asemenea, curs de limba română pentru străini.**

Pentru informațiuni, a se adresa în Str. Șirul Cetățuiei, No. 9, etajul I. între orele 11—12 din zi. 695 1-4

Călăuza vilegiaturistului în Braşov şi jur

Indicaţiuni necesare pentru informarea exactă a vizitatorilor noştri

Rubrica aceasta este permanentă, ca să fie în orice zi la dispoziţia cetăţenilor noştri. Credem că nu este nevoie să arătăm utilitatea ei, ori cine putând găsi aici datele necesare pentru prima orientare în oraşul nostru şi împrejurimi.

Altitudinea Braşovului

Braşovul aşezat la poalele păduroase ale Carpaţilor, este situat în frumoasa vale a Bârsei la o altitudine de 585 metri deasupra nivelului mării.

Cu drept cuvânt este staţiune climaterică prin împrejurimile sale unde clima plăcută, răcoasă, aerul curat şi bogat în ozon, face din oraşul nostru un loc de atracţiune pentru mii de vizitatori.

Suburbiiile oraşului.

Sunt patru: Scheia, cel mai pitoresc, Cetatea (centrul), Blumăna şi Braşovechiul. În Scheia poţi pătrunde prin străzile: Ecaterinei, Prundului, Cocrac şi str. Băilor. Din Scheia duce drumul „Intre Pietrele lui Solomon” şi la „Poiana”.

De vizitat în Scheia: Luceul Andrei Şaguna înălţat la an. 1850 (Piaţa general Berthelot); Internatul liceului Şaguna (Str. Prundului), Biserica Sf. Nicolae (originea ei de la anul 1519) Biserica Sf. Trime de pe Tociile (1727), Mormintele Eroilor din cimitirul aceleiaşi biserici, Spitalul de ochi str. Ecaterinei; Interzatala Renunţării femeilor române str. Ecaterinei; Cimitirul din Groaveri, sub Tâmpa (prin Piaţa general Berthelot) unde este mormântul lui Andrei Măreşianu.

În Cetate: Biserica Neagră cu muzeele săseşti, Biserica Sf. Adormiri şi str. Grăului. Licee: Real „Meşotă”, Principesa Elena (de fete), Şcoala Comercială, Posta, Administraţia financiară, Tribunalul, pe Bulevardul Regele Ferdinand şi pieţele lui.

În Braşovechiu: Biserica Sf. Adormiri, str. Bisericei. La Bartolomeu: Cimitirul eroilor. Cetăţuia (vedere spre oraş şi Braşovechiu.)

În afară de oraş: Pe romuri, bodega Belvedere; Warfe (vedere generală spre ţara Bârsei), Restaurantul „Vederea Carpaţilor”, Tâmpa (sus restaurant cu vederi admirabile spre Săcele spre oraş şi Ţara Bârsei).

Tramvaiul Honterus—Noua—Dârste—Săcele

Dela Promenadă, plecarea: ora 6 dim. până la Dârste, 7.09, 8.23, 9.52, 12.08 (până la Dârste), 12.19, 13.37, 14.39, 15.57, 17.05, 18.20, 19.28 (până la Dârste), 19.46 — Satulung.

Ultimul tramvai dela Dârste la Braşov ora 20.

La Bartolomeu: dela Promenadă pleacă 7.25, 12.08, 16.58, 18 şi 20.38.

Dela Bartolomeu la Promenadă: 5.51, 7.03, 7.46, 13.21, 17.40.

La gara Braşov, dela Promenadă: 8.03, 8.41, 10.55, 13.40, 14.30, 16.39.

Dela gard la Promenadă: 8.26, 9.12, 11.24, 14.09, 15.05, 16.46 (până la Bartolomeu)

Direct Bartolomeu—Promenada Dârste—Satulung; plecarea din Bartolomeu: 5.51, 13.21.

Dela Dârste direct Bartolomeu: 6.50 şi dela Satulung—Bartolomeu 11.14, la Promenadă 12.08.

Localităţi de vizitat în jurul Braşovului

Dela Braşov la Codlea 15 km.
 „ „ Râşnov 15 km.
 „ „ Zizin (băi) 18 km.
 „ „ Predeal 25 km.
 „ „ Vâlcele (băi) 27 km
 „ „ Bran 28 km.
 „ „ Sinaia 48 km
 „ „ Tâşnad (băi) 72 kl.

Dela Braşov la Bran face curse o camionetă care pleacă din Piaţa statului (centrul oraşului) în fiecare zi.

Duminea şi în serbători, din piaţa Libertăţii (dela Stat), câte un camion pentru persoane la ora 5, 6 şi 7 dim. până la marginea Scheiului, în vederea excursiilor în Poiana.

Farmacii

George Tuliu „Sfânta Maria” Str. Principele Carol No. 9
 I. Popăşteriu „Sfântul George” Piaţa Prundului No. 6
 Victor Klein „La Coroana de Aur” Strada Ecaterinei No. 7
 Carol Schmiedt „La Ursu” Strada Orfanilor No. 1
 Julius Horning „La Arap” Şirul Florilor No. 15

Eugen Neustätter „Ingeral păzitor” Târgul Grăului No. 7
 Francisc Kelemen „Biserica Albă” Str. Principele Carol No. 36
 Friedrich Stenner „La Leul de Aur” Strada Porţii No. 21

Ferdinand Jakelius „La Speranţă” Strada Porţii No. 33
 Fritz Lukas „Crucea de Aur” Strada Garii No. 14
 E. Eichhorn „Turnul Negru” Str. Fântânilor No. 43

Eduard Kögler „Hygeia” Strada Lungă No. 81
 Gh. Căteanu Str. Lungă, lângă restaurantul „Gambrius”
 I. Borşovan str. Castelului în faţa Hotelului Continental.

Drogherii

N. Caragea, str. Hirscher. Telefon No. 515
 Kraft & Herber, Sg. Grăului.
 C. H. Neustätter, str. Porţii 16.
 Julius Teutsch, str. Principele Carol 5.

Restaurante

„Transilvania”, Principele Carol 31 (pe Promenadă). „Maforul Mura”, Principele Carol No. 9. Otel „Coroana”, str. Porţii. „Rotenbacher”, str. Lungă 34. „Gewerbeverein”, Bulevardul Regele Ferdinand. „Redoute”, str. Hirscher. „Gaura dulce”, str. Măcelarilor. „Gabel”, Tg. Boliilor. „Gambrius”, str. Lungă 12. „La Cerbu”, str. Lungă 1-3. „Predeleanu”, str. Mih. Weiss No. 10. În Noua: restaurant grădina La Poiana Verde (Tannennau)

Oteluri

„Coroana” Strada Porţii 70, 100 camere.
 Continental Str. Castelului 48 27 camere.
 Villa Kertsch Bul. Ferdinand 4, 20 camere.
 Metropol str. Neagră 2, 15 camere.
 Coroana Veche Str. Roselor 3 10 camere.
 Cărciuma Roşie Prister Str. Neagră 18, 5 camere.
 M elul Alb Str. Lungă 2, 13 camere.
 Römer Str. Fântânelor 23, 10 camere.
 Kristea Str. Fântânelor 42, 6 camere.
 Pesta Str. Gării 28, 4 camere.
 Calul Alb Gara Braşov 20 camere.
 Predeal Gara Braşov 43, 5 camere.
 În Noua „Otelul Schneider” cu 24 odăi.

Băi.

Baia de aburi, băi de cadă (vană) şi hidroterapie, a Eforiei şcoalelor române, str. Prundului No. 4. Tel. 161. şi Baia de cadă (vană) din Tg. Boliilor.

Tablou

d despre adresele Autorităţilor de pe teritoriul oraşului Braşov.

Comandamentul Corpului V. armată, str. Fântânelor, No. 47 (fosta cazarmă de jandarmi)
 Prefectura judeţului—Bulevardul Regele Ferdinand Telef. No. 19.
 Primăria Oraşului Str. Porţii 63, Telef. No. 24.

Preşedintele Tribunalului—Palatul Justiţiei Telef. No. 204.

Administraţia Financiară—Bulevardul Regele Ferdinand, Telef. No. 490.

Judecătoria de Ocol Palatul Justiţiei.

Judecătoria de instrucţie—Palatul Justiţiei Telef. No. 668

Prim procuror—Palatul Justiţiei, Telef. No. 765.

Dir. Regională C. F. R. Str. Porţii 72, Telef. No. 304.

Poliţia Oraşului—Şirul Florilor 13, Telef. 26.

Prefectul Poliţiei—Şirul Florilor 13, Telef. No. 374.

Oficial Sig. Generale—Calea Victoriei 34. (Str. Fântânelor) Telef. 777-778.

Poliţia Gărei La Gară Telef. No. 759.

Comenduirea Pieţii Str. Fântânelor Telef. No. 325.

Cercul de Recrutare—Casarma Regele Ferdinand I. Telef. No. 123.

Inspectoratul Muncii—Str. Porţii 18, Telef. No. 3.85

Regimentul 8 Jandarmi, Telef. 151.

Regimentul 89 Inf.—Calea Victoriei (Str. Fântânelor) 747.

Bat. II. Vânători de Munte, Casarma Regele Ferdinand I. Telef. 728.

Comand. Brig. de Artilerie şi Reg. 41 Artilerie, Str. Lungă, Telef. 736.

Serv. Silvic de Stat Str. Castelului 42 Telef. 251
 Primăria Orfanilor—Casa Primăriei, Telef. 131

Secţia Militară orăş. Str. Porţii 63 Telef. 435.
 Scaunul Orfanilor, Str Porţii 63. (Primărie)

Dirigintele Poştei, P. T. T. Bulevardul Regele Ferdinand Telef. 255

Serv. Edil, Poduri şi Şosele, Şirul Spitalului Militar 3 Telef. 175

Servicul Hydraulic, Şirul Cetăţii 7 Telef. 91.

Notari Publici: Dr. Moşolu—Principele Carol Telef. 274

D. Dav d Bleahu, str. Porţii 67, Telef. 292

Ofic ul Stărei Civile—Casa Sfatului Piaţa Libertăţii Telef. 279.

Baroul Avocaţilor, Principele Carol 7, Telef. 277

Camera de Iad. şi Comerţ, Str. Porţii 65 Telef. 27

Inspectoratul Industrial, Str. Timişului 2, Telef. 754.

Inspectoratul Igienic, Str. Castelului 52, Telef. 756.

Serv. Silvic Oraşenesc, Str. Argintarilor 5, Telef. 208.

Garaje de automobile.

Leonida & Co., garaj, Strada Gării 2. Magazinul, depozit, Bulevardul Ferdinand.

Fraţii Schiell, garaj, Strada Castelului 138. Magazinul, depozit, Strada Porţii.

Ziegler A., Strada Lungă 14.

Hansmann & Martin, Strada Lungă 39

Gusbeth & Turnus, Strada Lungă 168.

Expediţii la gară

pentru mobile, bagaje, mărfuri, etc., fac următoarele firme:

H. Aronsohn & Co. Piaţa Libertăţii No. 1 (Casa Sfatului). Aci este instalat şi un birou pentru vânzare de bilete C. F. R. (Tel. 7). L. Schmidt, Strada Mihail Weiss No. 25. (Tel. 57). Schenker & Co., Strada Sf. Ioan No. 24.

Hamalli se pot recunoaşte după numărul aplicat pe cascheta lor, şi se găsesc de obicei în colţul dintre Piaţa Libertăţii cu Strada Hirscher.

Cafenele.

Transilvania, Principele Carol No. 31.
 Coroana, Strada Porţii No. 70.
 Elite, Şirul Inului No. 34.

Părinţi! Elevi!

Cursuri de preparaţie pentru: corigenţe, examene de admitere la licee, şcoli secundare, normale, meserii, şcoli militare, preparaţii pentru examene de burse cu reuşită sigură predă profesor autorizat. Curs special de limba română pentru streini.

Taxe de cursuri foarte convenabile

Cursul ţine 45 zile.

Inscrierile se primesc până la 25 Iulie la Secretarul liceului real „Dr. I. Meşota”. În fiecare zi dela orele 10—12 a. m.

684 4—5

De arendat

În Poiană, păşune de prima calitate coa 120 jugăre.

Informaţii Str. Prundului 25.

2—6



Sunkelgläser

Ochelari punctali

ZEISS

Sezonice şi aurării la

ZIEGLER

Strada Porţii No. 10.



981 2-0

MERSUL TRENURILOR

VALABIL DELA 1 IUNIE 1924.

Trenuri cari sosesc la Braşov.

Dela Bucureşti:		
Trenul expres	No. 31:	ora 2:02
Expres Orient	No. 1:	" 4:12
Tren personal	No. 32/:	" 6:07
Tren personal	No. 427:	" 13:57
Acceleratul	No. 401:	" 14:55
Acceleratul	No. 201:	" 19:21
Tren personal	No. 325:	" 22:03

Dela Oradea-Mare:		
Tren expres	No. 32:	ora 3:31
Tren personal	No. 326:	" 5:35
Tren personal	No. 428:	" 14:29
Tren accelerat	No. 402:	" 15:49
Tren personal	No. 328:	" 23:23

Dela Arad:		
Expres-Orient	No. 2:	ora 2:29
Acceleratul	No. 202:	" 10:11

Dela Făgăraş şi Sibiu:		
Tren mixt No. 2022 (numai dela Făgăraş):		ora 7:40
Trenul de persoane No. 230 (dela Sibiu):		" 12:20

Dela Sf. Gheorghe şi Breţcu:		
Trenul personal	No. 442:	ora 8:58
Trenul personal	No. 444:	" 18:26

Dela Madefalău, Târgul Mureşului etc.:		
Trenul personal	No. 440:	ora 3:10
Trenul personal	No. 436:	" 11:14
Trenul personal	No. 438:	" 14:23

Dela Zărneşti:		
Trenul mixt	No. 2018:	ora 7:09
Trenul mixt	No. 2020:	" 13:40

Trenuri cari pleacă dela Braşov.

La Bucureşti:		
Orient-expres	No. 2:	ora 2:56
Expresul	No. 32:	" 3:46
Personalul	No. 326:	" 6:09
Tren accelerat	No. 202:	" 10:26
Tren personal	No. 428:	" 14:56
Tren accelerat	No. 402:	" 16:06
Tren personal	No. 328:	" 23:51

La Oradea-Mare:		
Expresul	No. 31:	ora 2:30
Personalul	No. 327:	" 6:25
Personalul	No. 427:	" 14:55
Acceleratul	No. 401:	" 15:13
Personalul	No. 325:	" 22:39

La Arad:		
Expres-Orient	No. 1:	ora 4:27
Acceleratul	No. 201:	" 19:36

La Făgăraş şi Sibiu:		
Personalul No. 229 (până la Sibiu)		ora 7:10
Trenul mixt No. 2021 (numai până la Făgăraş)		" 17:15

La Sf. Gheorghe şi Breţcu:		
Personalul	No. 441:	ora 8:22
Personalul	No. 443:	" 17:10

La Madefalău, Târgul Mureş etc.:		
Personalul	No. 435:	ora 2:35
Personalul	No. 437:	" 6:20
Personalul	No. 439:	" 15:20

La Zărneşti:		
Trenul mixt	No. 2017:	ora 17:30
Trenul mixt	No. 2019:	" 7:41

Strămutarea liceului român din Janina

— Scrisoare din Pind (Macedonia). —

La București capitala României Mari, de către cel în drept se discută chestiunea dacă gimnazul din Janina trebuie strămutat la Grebena, sau nu?

În privința aceasta nu încap aici o discuțiune. Gimnazul acesta trebuia încă de mult strămutat la Grebena. Își avea rațiunea de a fi sub Imperiul turcesc, când și Românii din Albania își trimiteau băieții la acel focar de cultură. Azi însă, când o graniță de granit desparte aceste țări și nici un elev nu se poate duce la Janina, azi când o singură comună — comuna Băessa — aparține de Janina (toate celelalte sunt grecomane) este logic să se mai menție acest gimnaziu?

Noi sperăm și vrem ca din orașul Grebena situat în aerul muntelui Pind, înconjurat de cele mai frumoase comune românești ca Abela-Perivole, Smixe, Samarina, Furca, Turia, și încă multe altele, să facem

un adevărat focar de cultură românească.

Nu înțelegem atitudinea celor care susțin gimnaziul dela Janina, când nici o comună românească nu este în jurul ei. Domnii cari decid de soarta noastră să deschidă harta etnografică a Greciei și vor vedea că împrejurul Janinei sunt sute românești grecisate, iar în jurul Grebenei este leagănul românismului până la golful Volos!

Noi cerem și mai mult! Cerem ca și consulețul din Janina, care nu știm ce interese românești mai speră pe acolo, să fie mutat și el la Grebena.

Din deșertare rugăm venerabilul nostru președinte Ion Grădișteanu să asculte rugămintele noastre ca la toamna care vine dorința tuturor Românilor să fie împlinită.

Vom mai reveni.

Nica dela Pind.

INFORMAȚIUNI

D-l Titulescu la conferința din Londra. Guvernul a înțeles că nu poate impune o atitudine precisă reprezentantului nostru la Londra. D-l Titulescu a cerut și a obținut libertatea de acțiune astfel ca să apere într-adevăr interesele românești. D-sa va semna protocolul conferinței, formulând — cum va crede — rezerve în ce privește cuantumul reparațiilor cuvenite și asupra respectului privilegiului cuvenit pe baza tratatului dela Versailles onora din creanțele noastre.

Urmărirea banditului Terente ascuns în bălțile din fața Brăilei, a devenit o comică afacere după ce apodul jandarmilor lui Offenbach. Un comanșat oficial anunță că după o luptă cu banditul pe o șosea, s'a găsit un eal ucis de gloanțe. Pe semne, jandarmii luaseră calul drept banditul Terente.

Terente își bate joc de autorități. După isprava sa cu răpirea celor două domnișoare din Brăila, pe cari le-a liberat, în casând premiul de 50.000 lei sub ochii poliției — se strecoară printre foarte puternice și numeroase forțe polițienești de jandarmerie și armată.

Ceea-ce se petrece la Brăila este un scandal care ilustrează priceperea autorităților liberale, specializate în furt de urne dar nu la urmărirea bandiților.

D-l G. Guiman, prim-notar II din Mercurea Ciucului, a trecut cu succes, doctoratul la Facultatea de drept din Cluj. Felicitări.

Se organizează în Brașov o mare serată de cânt Sub Inalțul patronaj al A. S. R. Principesa Elena, în folosul copiilor săraci în ziua de 8 August 1924, ora 9 seara la Teatrul Cinema Modern, la care va concerta Tenorul Nicu Rabega cu diferite artiști din: Schubert, Thomas, Bizet, Dima, Bredceanu, Montia, Căucea, Paccini, Verdi etc.

Protestul Cehoslovaciei la Conferința din Londra, privitor la gejurii, în caz când aplicarea raportului Dawes va atinge interesele cehoslovace — o fost remis de ministrul ceh la Londra. Guvernul Cehoslovac face rezervele sale asupra acestei chestiuni.

Procesul de spionaj dela Timisoara, descoperit în 1921—1922, a venit în judecata Consiliului de război al corp. VII Sibiu. Procesul s'a amânat după lungi discuții, pe motiv că s'a îmbolnăvit greșelul.

Incendiu în gora Apohida. — Eri d. a. un incendiu a izbucnit în gora Apohida dela scântele unei locomotive. A ars o mare cantitate de lemne, proprietatea armatei.

Se fac cercetări fiindcă este bănuiala că focul a fost pus.

Furt la minele de fier din Satu-Mare. — Din Satu-Mare ni se anunță că la minele de fier ale Statului s'a furat o mare cantitate de fier. S'au operat arestări.

Berlin 23. — Germania n'a fost încă invitată la Conferința din Londra. Va fi chemată însă fără drept deliberativ.

O rectificare. În nrul de ieri al ziarului nostru s'a publicat pe pagina 2 un anunț al prefecturii poliției privitor la supușii streini meseriași. Suntem rugați a anunța că acest anunț s'a dat publicității din eroare, prin urmare nu e valabil.

In apropierea Brașovului o locuință de 2 camere cu local de prăvălie și magazie de arendat. Informațiuni la Adm. Gazetei. 697 1-4

Ultimele știri telefonice

— dela corespondenții noștri speciali —

Atentatul împotriva culturai naționale

ca să se protegiască interesele de speculă ale trustului hârtiei.

Guvernul Brătianu a satisfăcut cererea trustului hârtiei — grupa condusă de d-l Ion Brătianu. Aceasta, prin surprindere, cu perfidie și îndrăzneală — același în toate actele regimului.

Lovitura se dă culturai naționale, tuturor instituțiilor grafice și ziarelor. Ce le pasă d-lor Brătianu că se vor scumpl cărțile de școală, că nu se va mai putea celi nici o carte de literatură din cauza scumpetii, că ziarele vor suferi o gravă criză?

Față de atentatul acesta, lupta tuturor trebuie să fie unită în forță și în protest.

Deocamdată la București se vor întruni directorii de ziare cu al întreprinderilor grafice. Lupta nu se va mărgini aci. Directorii tuturor ziarelor din țară vor fi convocați și se va face apel la toate forțele intelectuale pentru a sili acest guvern de oameni de afaceri să dea înopot.

E deșul să spunem că taxele dela 2 lei la kgr. s'au urcat cu 3 și 4 lei în plus — ceea-ce au ascuns până azi înșiși acela căci plănuiau lovitura. Și lor li era rușine și teamă de acest act de spoliere și de adevărat asasinat al culturai naționale.

Ziarele vor face o fabrică de hârtie

— Lupta împotriva trustului brătienist. —

București 23. — Astăzi la ora 3 se întrunesc la ziarul „Universul” toți directorii ziarelor din Capitală. Se crede că față de măsurile luate de guvern prin mărirea taxelor de import la hârtie — se va crea o nouă fabrică de hârtie de către ziare. Solidaritatea ziarelor este perfectă în lupta contra trustului hârtiei.

Tren de plăcere Brașov — M.-Ciuc

Cu începere de Duminică 27 Iulie în toate Duminicile și sărbătorile se pune în circulație un tren de plăcere dela Brașov până la M.-Ciuc cu reducere de 50% pentru toată lumea. Din Brașov pleacă la 8.20 și sosește la Brașov la 23.18.

Terente s'a salvat din cercul de fier.

București 23. — O telegramă arată bănuiala că banditul Terente s'a strecurat prin cercul de fier al următorilor. (Se știe că sunt vapoare, bărci cu mitraliere, armată, jandarmi, poliție în urmărirea lui).

Se crede că banditul este în altă parte și sunt zadarnice cercetările din baltă unde a operat și s'a ascuns până acum.

Numai astfel se poate explica, rezultatele negative ale acțiunii de urmărire.

Bursa de azi: 23 Iulie.

— Inchiderea București ora 12. —

Deschiderea Zürich: Leul 2.42 jum.

Inchiderea București azi ora 12. Valuta: Napoleonul 800 - 820; Dolarul 227 - 228 jum; Lira sterlină 980 - 1000; Italia 10 - 10 25; Cehoslovacia 6.70 - 6.85; Elveția 42 - 43 jum. Ungaria 26 - 28; Austria 33 - 35.

Devize: Dolarul 228; Lira sterlină 1005; Italia 997; Cehoslovacia 6.85; Elveția 42; Ungaria 26; Austria 32 jum.

Aplicarea legii chiriilor

— O hotărâre judecătorească importantă. —

București 23. — O instanță judiciară din Capitală având să se pronunțe într'un proces de chirie, a stabilit că necertificarea copiilor comunicate părții lui, conf. art. 30 din lege, atrage nulitatea acțiunii. Se știe că art. 30 impune părți să comunice părții toate actele de care înțelege să se folosească în proces. Aceste acte trebuiesc certificate de judecătorii sau de notarii publici.

Convenții comerciale italo-iugoslave

Belgrad, 23. Conferința italo-iugoslavă a elaborat 10 convenții cari completează tratatul comercial recent între cele două țări. Convenții le privesc: tranzitul, tarifele postale, comunicația telefon-telegrafică, rețeaua căilor ferate Flume, colaborare judiciară, asistența medicală, măsurile veterinare.

Convenția consulară va fi semnată Sâmbătă

Abonații cari nu primesc regulat ziarul, fie cu posta fie prin expeditorii noștri, sunt rugați a reclama imediat cazul la administrația ziarului nostru, pentru a lua măsuri de îndreptare.

Câte-va rânduri adresate administrației sunt de ajuns pentru a putea cerceta cauzele neregulei.



CAFEA MEIN

ZILNIC proaspăt prăjită.

Sucursala: Str. Mihael Weiss 11. 642 6-10

Cetiți, în fie-care zi,

Ediția de ora 6 seara
a ziarului nostru, cu ultimele știri din toată țara.